防疫措施精细化 防疫管理常态化

高楼镇用足 绣花功夫 织密 防疫网

记者 张洵煜 通讯员 朱婷婷

近期 全国多地陆续出现新冠 阳性病例 ,我市疫情输入风险较 大。高楼镇审时度势 根据市委市 政府的部署要求 ,落实疫情防控策 略 ,并全面梳理排查整治防疫薄弱 环节 用 绣花功夫 织密 防疫 、坚决守牢 外防输入、内防反 弹 的防控防线。

成立 1+1+12 专班 量身定制 防疫应急手册

高楼镇成立以镇党委书记为指挥 长、党委副书记为常务副指挥长的指挥 部 ,负责疫情防控工作的整体部署和落 实。该指挥部下设12个机动组 ,包括流 调溯源、管控服务、核酸筛查、宣传舆情 等。同时 ,及时传达关于防疫工作的最 新要求,全面落实24小时值班值守,保 证指挥体系和响应机制始终处于临战状 态 动态把控全镇疫情防控工作。

据了解,该镇设立7个市级卡口、6 个镇级卡口和47个村级卡口。全镇划 分为 42 个网格、367 个微网格,实行分 管领导、驻村干部、村干部、网格长、网格 员责任五级捆绑机制,强化网格纵向管 理 运用 大数据+公安+卫健+镇+网 格 五种力量 对重点人员实行定人定点 管控 ,严格实行日报告、零报告制度。

该镇干部每人有一本疫情防控应急 处置实战手册。这是高楼针对镇域疫情 防控实际情况量身定制的应急手册 ,里 面不仅有清晰的镇级全域 作战图 还清 楚罗列了该镇疫情防控指挥中心组织架 构、社区封控机动队、流调队、核酸检测队 等名单和联系方式。万一发生疫情突发 情况 我们可以及时查阅 炔速、有序地采 取应急措施。该镇分管领导朱毅说。



大脑中枢 不停摆 每天至少打200通电话

夜深人静,高楼镇防控办办公室里 依然灯火通明,键盘的敲击声夹杂着电 话铃声持续响起 ,工作人员紧张忙碌但 有条不紊。一项项防疫工作的落实,一 条条防疫信息的汇总 都在这个 大脑中 枢 完成 确保防疫 最先一公里 最后 一公里 有效衔接。5名工作人员与信 息为伴 与数据为伍 为及时调整防控工 作提供精准的数据依据。

数据是不定时送来的,凌晨收到 数据也是常事 ,多的时候一小时会收到 100多条数据,所以我们分组进行24小 时轮班,根据上级下发的大数据,全面 摸排、电话流调,争取在最短时间内以 最快速度把可能存在的疫情风险降到 最低。该镇防控办工作人员陈恒宇说 说,数据不能过夜,必须零时前处理。 自疫情发生以来,他一天睡觉不足5小

他告诉记者,每天镇防控办至少要 打200个电话,往往一个对象要打好几 个电话才能联系上,详细告知具体的管 控政策 细致耐心地答复对方的疑问 还 要协调各方落实管控政策,这条数据才 算 清零 绝不能因为信息运转不畅通、 不及时、不到位而贻误疫情防控。

发现监管盲区 牵手 平阳共守高速 大门

高速卡口是疫情防控的重要防线, 是维护全镇群众健康安全的第一道关 卡。日前,记者在高楼高速卡口看到,由 公安民警、医务人员、相关支援单位工作 人员等组成的疫情防控工作组 ,正在有 条不紊地对途经车辆及人员进行检查登 记 ,叮嘱驾乘人员做好个人防护 ,确认无 异常情况。他们轮班值守,夜以继日守 好卡关,确保 不漏一车、不漏一人。值 得一提的是 ,这支强大的防疫工作组中 还有来自平阳县的工作人员。

高楼镇毗邻平阳县腾蛟镇。前段时 间 高楼镇在梳理高速卡口防疫细节时 , 发现腾蛟镇没有高速公路出入口 许多外 来车辆选择从高楼镇S34龙丽温高速公 路出口驶出 再通过乡间小路赶往腾蛟。

这种情况容易导致腾蛟镇群众在高速卡 口做完核酸检测后 数据无法及时同步到 温州防疫码中 高楼镇只能劝返健康码为 黄码和红码并且居住在腾蛟镇的重点管 控对象。在此期间 重点管控对象可能会 途经多地 不利于疫情防控 若对方核酸 检测结果出现异常 防疫人员无法第一时 间追溯。高楼镇相关负责人说。

高楼镇主动与腾蛟镇协调沟通 ,商 讨建立 共设卡口、人员共享、信息联通、



协同作战 联合应对疫情机制 双方均派 出镇机关干部、交通执法队员、民警、医 护人员、保安等,组建24小时高速卡口 联防队全天候执勤,有效解决跨县疫情

小空间大作用 7个集装箱房 服役 卡点

前段时间,7个五六平方米的集装 箱房在大吊车的牵引下 稳稳当当地摆 放在高楼镇7处卡口,正式为防疫工作 服役。

麻雀虽小,五脏俱全。集装箱房里 配有帐篷、防疫物资、生活应急包、便携 式工作灯、发电机等 以备疫情突发状况 不时之需。集装箱外面还张贴了防疫宣 传海报 引人注目。

让集装箱房进驻卡点 ,是该镇综治 办工作人员在梳理防疫盲区时想出的点 子。一旦出现疫情,部分偏远山区的村 民无法第一时间得到管控,同时防疫物 资也无法及时到位到点。该镇相关负责 人说 工作人员深入研究各村位置和常 住人口分布情况,分别在高速口、营朱 线、振南村张基岭隧道、枫岭三线交叉路 口等地安装7个集装箱,作为备用防疫 点位。一旦我市启动应急响应 .这些集 装箱物资将第一时间调运到位 成为防 疫坚实的战斗堡垒。

疫 线面孔

在高楼防疫工作中,许多人奋战在 疫 线奉献力量。坚守 是他们共同的 疫 线面

高楼镇副镇长(挂职)杨哲豪

杨哲豪一直参与疫情防控各个重要环 节,多次参与市级集中隔离点专班工作。为 第一时间应对高楼镇疫情突发状况,他经常 住在单位宿舍。妻子怀有身孕,他不能常伴 左右 ,陪伴产检时接到突发电话 ,立即赶往 单位。有一次突发疫情状况,他住在宿舍, 凌晨一时许就马上落实防控措施,有效应对 了突发状况。

市场监管高楼所工作人员黄伟伟

3月31日22时,我市发现1例集中隔离 点管控对象初筛呈阳性。黄伟伟接到紧急 通知,火速赶往高楼,投身抗疫一线。为及 时应对突发状况,她以单位为家,一待就是 一个星期。每天一大早,她化身疫情防控 劝导员 提着小喇叭检查防疫工作落实情 况,督促商户引导顾客主动配合扫码。

妈妈,你什么时候回来呀?我好想 你。面对手机那头6岁的女儿,黄伟伟只能 安抚:妈妈在守护大家的健康呢,等疫情大 怪兽走远了 妈妈就回来!

镇防控办工作人员郭磊

郭磊是 95 后 ,负责数据处理等。每 天,他和办公室三名工作人员处理大量数 据 和时间赛跑。4月3日就要参加研究生 面试了,前一天他仍坚守在岗位,并且在面 试完毕后立即赶回办公室继续加班。疫情 防控 ,一刻也不能耽误。信息核实越快 ,防 控就越有效、精准,我们每个人都在尽全力 把时间利用到最大化。他如是说。

> 从严从疑从细 打好疫情防控战

塘下镇防控办工作人员王仕挺:

坚守 抗疫中枢 不缺位

记者 陈异俗

疫情防控工作环环相扣 ,只有快速、精准锁定每个重点对象 ,才能高效有力地应对疫情。 王仕挺是文成县 公职人员、因瑞安、文成两地 山海协作 、于去年10月来瑞挂职。为更好地锻炼自己、他选择了工作任务繁忙 的塘下镇防控办,当起了排查数据的 最强大脑 与20多名同事负责全镇数据排查工作。

通宵达旦打电话 排摸情况、核实信 息、录入数据 这是王仕挺工作的日 常。看似枯燥繁琐的工作,很考验人的 性情。王仕挺加入该镇防控办以来,时 刻紧绷着防疫这根弦。他说,塘下流动 人口多、数据基数大,只有尽全力做好摸 排调查工作 ,确保每个数据100%准确、 确保重点人员 100%跟进 ,才能守护群众

3月31日22时,我市发现1例集中 隔离点管控对象初筛呈阳性 4月1日凌 晨复检结果为阳性。随后 ,与之关联的 重点对象数据量激增 ,排查流调刻不容 缓。当时,刚下班回到家的王仕挺接到 紧急通知 ,立即返岗参与排查 ,一直忙到 次日4时30分许才告一段落。

我们在系统下发的大数据信息基

础上,还要通过一个个电话,逐一询问核 实重点对象的行程、来塘下的交通方式 及目的地、健康状况、当前住址等 排查 确定其行程轨迹 ,并通知对象就近前往 核酸采样点进行核酸筛查。王仕挺介 绍 这些数据为疫情研判提供信息支撑。

连日通宵达旦地工作 ,让王仕挺出现 上火 症状 ,咽喉炎发作 ,头痛难耐。有 一天22时许 正在处理数据的他突然恶心 作呕、脸色苍白,还不断冒冷汗。 在同事 和领导的劝说下,他前往市人民医院就 医。医生诊断后,告之这是睡眠不足引起 的 ,并叮嘱他多休息。但他放不下工作 , 睡了一觉后又回到了岗位上。他说 数据 管理相当于 防疫中枢 他是中枢中的一 个细胞,每一张报表、每一个数据都连接 着辖区居民的安危 他不能缺位。



塘下 云宣传员 空中喊话

筑牢 防疫 反邪 双防线

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 林浩) 不扎堆不聚集 平安防疫靠大家 阿公



阿婆,抵制邪教活动,共享美好人生 日前 ,塘下镇出动无人机 ,在辖区 中心公园、紫荆假日广场等地的上空飞 翔 向居民 喊话 传递最新的疫情防控

信息和平安反邪教知识。 这样的宣传方式还是头一次见。

见到无人机在头顶一边飞翔,一边播放

防疫、反邪教知识,正在公园锻炼的薛阿

个宣传方法很好 ,可以吸引大家的注意 力 ,让每个人都做好疫情防控、抵制邪

据悉,自2020年疫情发生以来, 塘下镇不断创新宣传方法,通过在村 口悬挂大喇叭循环播放防疫政策 ,志 愿者、网格员走村入户发放宣传单等 新力量。

姨停下脚步仔细聆听。她说:我觉得这 方式,强化疫情防控宣传工作。此次, 该镇创新出动无人机 ,把防疫、反邪教 宣传 喊 进村民耳朵里 ,把防控反邪 教措施融入群众生活里,立体化、不间 断、全覆盖传递防疫反邪教 最强音 , 让疫情防控、反邪教宣传更智慧、更有 效、更安全,为抗疫、反邪教增添了

一市民登山受困 塘下民兵救援助脱险

本报讯(记者 陈异俗)日前,来自温州龙湾的 张女士在大罗山峰台水库旁山路上跌落,无法动 弹。塘下镇民兵和飞豹公益救援队成员紧急出动 施救 帮其脱离险境。

有人在大罗山峰台水库旁 不小心从山路上 跌下来了 急需救援!当天 塘下镇民兵应急排接 到求助电话,立即协同飞豹公益救援队,带上救援 器材,前往现场救援。由于峰台水库距离山脚约 4千米,而且没有行车道路,救援人员只好徒步登 山 寻找伤者。

40 分钟后,救援人员成功登至峰台水库旁 并找到脚部受伤的张女士。由于山路陡峭 救援 人员利用应急救援担架抬着她走了两个多小时 才顺利将其送上在山脚等候的救护车。经医生诊 断 涨女士右腿骨折 因送医及时 现已无大碍。

塘下镇民兵应急排民兵周金星介绍,大罗山 风景宜人 近年来前来登山游玩的人数众多 ,但因 地形复杂 时常发生险情 喜爱登山的户外运动爱 好者或上山游玩的市民,一定要注意安全。

塘下疫情防控排查 揪出一名逃犯

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 李秧)日前,在 沈海高速公路塘下出入口,塘下镇民警联合疫情 防控排查人员成功抓获一名逃犯。

日前 塘下派出所民警、乡镇干部和医护人员 在高速公路出入口,对途经人员逐个进行信息排 查、核酸检测 ,一名乘坐出租车的男子行为异常 引起了工作人员的注意。

当时,工作人员要求男子出示温州防疫码,配 合核酸采样工作,但是对方称没带手机和身份 证。民警随即对其进行询问盘查,发现他不仅谎 报名字 还虚构活动轨迹。面对盘问 他更是眼神 飘忽,说话支支吾吾。经过核查,民警最终查明他 是警方通缉的盗窃犯罪嫌疑人 随即将其带回派

经审讯 犯罪嫌疑人对盗窃事实供认不讳 ,目 前被我市警方依法刑事拘留。相关案件在进一步 调查中。